

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**о Башировой Зиле Рамилевне и ее диссертационной работе «Клинико-прогностическое значение матриксных металлопротеиназ и их ингибиторов у детей с аутосомно-доминантной поликистозной болезнью почек и синдромом Альпорта», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.21. – Педиатрия.**

Баширова Зилья Рамилевна, 1985 года рождения, окончила в 2008 году ГОУ ВПО «Казанский государственный медицинский университет Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию» по специальности «Педиатрия». С 2008 по 2009 год проходила подготовку в клинической интернатуре на кафедре госпитальной педиатрии с курсом ПДО ГОУ ВПО «Казанский государственный медицинский университет Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию» по специальности «Педиатрия», с 2009 по 2011 годы — в клинической ординатуре в ФГБУ «Московский научно-исследовательский институт педиатрии и детской хирургии» Министерства здравоохранения РФ по специальности «Педиатрия». С 2011 по 2014 годы обучалась в аспирантуре в отделе наследственных и приобретенных болезней почек ФГБУ «Московский научно-исследовательский институт педиатрии и детской хирургии» Министерства здравоохранения РФ по специальности «Педиатрия». В 2014 году прошла первичную переподготовку по специальности «Нефрология» на базе ФГБОУ ДПО «РМАНПО» МЗ РФ.

С мая 2014 года по ноябрь 2015 года работала на должности врача-нефролога нефрологического отделения ГБУЗ «ДГКБ им. З.А. Башляевой ДЗМ», с ноября 2015 года по настоящее время работает в отделе наследственных и приобретенных болезней почек имени профессора М.С. Игнатовой Научно-исследовательского клинического института педиатрии и детской хирургии имени академика Ю.Е. Вельтищева ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н. И. Пирогова Минздрава России на должности научного сотрудника.

За время работы Баширова Зилья Рамилевна зарекомендовала себя как ответственный, целеустремленный, трудолюбивый сотрудник. Придерживается норм корпоративной этики.

Баширова З.Р. является высококвалифицированным научным сотрудником, врачом-нефрологом. Обладает знаниями и практическими навыками (оценкой результатов лабораторных, рентгенологических, функциональных, морфологических, молекулярно-генетических методов исследований).

Баширова З.Р. активно и плодотворно занимается научной деятельностью. Ведет научную работу в рамках кандидатской диссертации на тему: «Клинико-прогностическое значение матричных металлопротеиназ и их ингибиторов у детей с аутосомно-доминантной поликистозной болезнью почек и синдромом Альпорта». Результаты научной работы неоднократно докладывались на конгрессах, научно-практических конференциях всероссийского, федерального и международного уровней.

Работает над повышением квалификационных знаний и профессионального уровня, занимается саморазвитием и обучением. Постоянное совершенствование знаний, целеустремленность, трудолюбие и настойчивость характеризуют Баширову З.Р. как перспективного научного исследователя, сумевшего провести большую научно-исследовательскую работу с глубоким научным и статистическим анализом полученных данных, что позволило оформить ее в виде диссертационной работы на соискание ученой степени кандидата наук.

Диссертация Башировой Зили Рамилевны на тему «Клинико-прогностическое значение матричных металлопротеиназ и их ингибиторов у детей с аутосомно-доминантной поликистозной болезнью почек и синдромом Альпорта» является самостоятельным, законченным исследованием, соответствует требованиям, предъявляемым ВАК РФ к квалификационным работам, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.21. – Педиатрия.

Характеристика выдана для представления в диссертационный совет для защиты кандидатской диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Главный врач Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Детская городская клиническая больница имени З.А. Башляевой Департамента здравоохранения города Москвы»,  
Директор Университетской клиники педиатрии ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России, профессор кафедры госпитальной педиатрии имени академика В.А. Таболина педиатрического факультета ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России, главный педиатр, главный детский нефролог Департамента здравоохранения г. Москвы, доктор медицинских наук, профессор

И.М.Османов

«09» 11 2022 г.

*Подпись И.М. Османов*  
*удостоверен*



Начальник отдела кадров  
*С. П. Кутцова*